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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Quotas para circulação de veículos particulares entre Hong Kong e Macau 

 

Recentemente, o Governo iniciou uma nova atribuição de quotas regulares para 

a circulação de veículos particulares entre Macau e Hong Kong. Dos 21 429 pedidos, 

foram seleccionadas, através de sorteio, 2500 quotas regulares para a circulação de 

veículos particulares e companhias de Macau entre Hong Kong e Macau e, de entre 

estes candidatos, apenas 11,7 por cento obtiveram quotas. Muitos residentes que não 

conseguiram ser sorteados mostraram-se desapontados, considerando que as 

autoridades devem tomar como referência a experiência do ano passado e, num curto 

espaço de tempo, aumentar o número de quotas, encurtando o tempo de tratamento 

das mesmas, por forma a dar resposta às necessidades dos residentes. 

Ao longo dos anos, a ligação entre Hong Kong e Macau tem sido muito estreita, 

e os residentes de Hong Kong e Macau deslocam-se frequentemente entre ambas, 

efectuando viagens, negócios e visitas a familiares e amigos. Além disso, Hong Kong 

é também um destino para muitos estudantes de Macau que prosseguem os seus 

estudos e, ao mesmo tempo, uma boa parte dos residentes de Macau opta por se 

deslocar a Hong Kong para receber assistência médica. Com o avanço gradual da 

construção da integração da Grande Baía, as necessidades de intercâmbio entre 

Hong Kong e Macau continuam a aumentar. Segundo alguns residentes, como não 

conseguem obter quotas, deparam-se com muitas inconveniências nas deslocações 

transfronteiriças entre Hong Kong e Macau. Ao mesmo tempo, como o número de 

táxis transfronteiriços licenciados é gravemente insuficiente, apenas 40 táxis de 
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Macau conseguem prestar serviços de transporte transfronteiriço de passageiros, o 

que está longe de satisfazer as necessidades crescentes das deslocações 

transfronteiriças. Assim, espero que o Governo melhore a atribuição de quotas 

regulares para a circulação de veículos particulares entre Macau e Hong Kong, bem 

como de quotas para a circulação transfronteiriça de automóveis de aluguer entre 

Hong Kong e Macau, com vista a dar resposta às exigências da sociedade. 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo recebeu 21 429 pedidos de intenção para atribuição de quotas 

para circulação de veículos particulares entre Macau e Hong Kong, mas nesta 

fase apenas 2500 foram atribuídas. No ano passado, após várias rondas de 

substituição e renovação de quotas, foram atribuídas 4511 quotas. O Governo 

deve tomar como referência a experiência do ano passado e aumentar, num 

curto espaço de tempo, o número de quotas a atribuir aos residentes que 

necessitam. Vai fazê-lo? 

2. Segundo muitos residentes, depois de terem tomado conhecimento da 

atribuição da quota, a apresentação de documentos e a autorização para a 

entrada de veículos em Hong Kong demorou, pelo menos, 3 meses, pois as 

formalidades são complexas. O Governo vai negociar com Hong Kong para 

optimizar as formalidades das quotas, encurtar o tempo de tratamento e 

facilitar ainda mais a vida dos residentes? 

3. No que diz respeito aos táxis transfronteiriços, Macau tem actualmente 40 

quotas e Hong Kong 60, números que não são ajustados desde 2018. O 

Governo afirmou recentemente que as autoridades de Macau e Hong Kong já 
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concluíram as negociações sobre esta matéria. O Governo deve divulgar a 

situação do aumento das quotas de táxis transfronteiriços na próxima fase e 

concretizá-la quanto antes, para que mais táxis transfronteiriços possam 

entrar em funcionamento. Vai fazê-lo? 

 

28 de Março de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


